
Compte rendu du conseil régional  du 23 octobre  2022 

en visio-conférence 

 

 

Étaient présents : tous les membres du Conseil. 

 

 

1 – Situation de la Fraternité de Nérac :  Philippe et Violaine ont annoncé aux autres membres de  la 

Fraternité leur désir de se mettre en retrait. Ceux-ci en ont pris acte, mais souhaitent continuer de se 

rencontrer sous une forme qui reste à trouver, avec l'aide de Sœur Marie (car ce groupe ne peut plus être une 

Fraternité). Le départ de Philippe et Violaine de l’OFS n'est encore pas définitif, mais s'il le devenait, il 

faudrait le formaliser conformément aux constitutions. Sylvie va leur faire un courrier en ce sens. 
 

2 – Membre de l'OFS profès, mais isolé, Jean-Jacques Mailhou a reçu le courrier de la Ministre l'invitant à  

se rapprocher d'une Fraternité. Le Conseil est en attente de réponse. 

  
3 - La journée des profès ne peut se tenir à Bordeaux le 10 décembre 2022 comme prévu, car le couvent 

n'est pas libre. Deux dates sont possibles les 11 ou 18 février 2023. Le thème reste : Appelés à vivre les 

conseils évangéliques: pauvreté, chasteté, obéissance. 
 

4 - Élections à la Fraternité de Langon le 5 novembre: le conseil régional  sera représenté par  Jean-

Michel. Note du secrétariat : au moment où ce compte rendu est rédigé  l'élection a eu lieu : Michou 

Courregelongue est Ministre, Marie-France Thomas Vice Ministre, René Douabin Secrétaire  et Paula de 

vasconcelos Trésorière. 
 

5 - L'appel à cotisation nationale et régionale sera lancé très bientôt. 
 

6 - Formation initiale : elle aura lieu en 2022-23, avec dix participants (4 d'Aquitaine, 6 de Languedoc, dont 

le ministre régional et la responsable de formation.  Les frères de Lourdes ont souhaité être plus impliqués. 

En concertation avec eux, le déroulé des journées a été modifié pour intégrer les vêpres avec les frères et des 

repas également pris en commun. Nous verrons pour les prochaines formations comment éventuellement les 

impliquer dans la formation (accompagnement ou assistance.) 
 

7 - Vacances famille franciscaines 2023 : Il faut  voir en inter-région comment se répartir l’organisation des 

vacances franciscaines de Brive ( Midi-Pyrénées pourrait  s'occuper de la communication). L’Aquitaine 

prendra en charge la gestion financière. Jean-Michel va de nouveau assurer le pilotage 
Jean-Pierre fait remarquer que le thème (Appelés à vivre les conseils évangéliques: pauvreté, chasteté, 

obéissance) aurait dû se décider avec les différents conseils des inter-région et non pas à chaud avec les seuls 

présents. En fait, il a été décidé avec les trois ministres impliqués dans les vacances 2022 mais nous 

convenons ensemble qu’il aurait du être soumis à chacun des conseils. 
 

8 - Retour sur le chapitre national : chapitre décevant dans l'ensemble. L'équipe sortante a été réélue sans 

projet particulier, sans cependant Jean-Michel qui ne se représentait  pas. Il n'y a plus d'assistants nationaux 

proposés par les supérieurs majeurs présents (qui n'ont pas insisté sur les derniers apports du Radar). La 

représentante de l'IOFS  a vivement déploré le faible nombre de candidatures soumises au vote, et incité les 

régions à préparer dès maintenant la relève. Le conseil d'Aquitaine en prend conscience, et souhaite évoquer 

ce problème au long de ces trois ans. De même, nous devons nous interroger sur nos pratiques des chapitres 

régionaux. 
 

 

 

 

 

 

 

 


